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VERBALE N° 16/2024
SEDUTA DEL 09 aprile 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 09  (nove)  del  mese di  aprile  la  Commissione Controllo è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022 alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  26/2024,  avente  ad  oggetto:

“Approvazione rendiconto esercizio 2023”;
- Varie ed eventuali.  

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Mario Rizzuti per la diretta streaming.

Alle ore 11.56 è presente telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 11.58 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì.
Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente il/la Consigliere/a Lorenzo Masi e Letizia Perini.
Alle ore 12.03 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI
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COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Sono  presenti  telematicamente  l’Assessore  Giovanni  Bettarini  ed  il  Dirigente  del  Servizio  Società
Partecipate, Dott. Salvatore Santoro.

Il Presidente Cellai apre la seduta alle ore 12.06, saluta e ringrazia commissari ed ospiti e lascia la parola al
Dott. Santoro per l’illustrazione della proposta di delibera all’esame della Commissione.

Il Dott. Santoro afferma che i dati presenti nel presente atto sono stati abbondantemente già trattati nel DUP
ed in sede di piano di razionalizzazione nel dicembre 2023.

Il Presidente Cellai chiede come si proceda nei passaggi relativamente a Multiutility e se è stata fatta una
valutazione sul profilo di Firenze Parcheggi.

L’Assessore Bettarini afferma che su Multiutility stanno avvenendo degli aumenti di capitale e questioni che
riguardano l’area pratese e l’area senese. Afferma che il discorso su Firenze Parcheggi è fermo, occorrerà
fare delle nomine anche da parte dei privati e che si sono vendute delle quote da parte di Aeroporti Firenze,
acquistate dal  Comune e da un privato.  Il  Comune di  Firenze resta in controllo della società.  Continua
affermando che le società partecipate godono di ottima salute e con non sono in vista modifiche societarie
significative.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente il Consigliere Enrico Conti.

Il Presidente Cellai chiede di conoscere se esiste una tempistica sulla quotazione in borsa di Alia e se vi sarà
un passaggio in Consiglio e chiede anche informazioni su Mercafir.

L’Assessore  Bettarini  afferma  che  per  Alia  vi  sarà  un  passaggio  in  Consiglio  Comunale  nel  prossimo
mandato, ritiene che il progetto della nuova Mercafir sarà molto importante, ma al momento non vi sono
finanziamento accesi, né risorse pronte, anche se alcuni fondi del PNRR potrebbero tornale utili.

Il Consigliere Cocollini chiede informazioni sulla quota societaria in possesso del Comune relativamente alla
Multiutility. 

Il  Dott.  Santoro  afferma  che  attualmente  il  Comune  di  Firenze  ha  una  partecipazione  del  36,5%  di
Alia/Multiutility e non vi è stata nessuna proroga all’aumento di capitale di parte pubblica. Dà informazioni
sulle modifiche societarie in corso.

Il Consigliere Palagi chiede informazioni su degli allegati che errano stati citati durante il dibattito sul piano
di razionalizzazione delle società partecipate.
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Il Dott. Santoro afferma che non erano stati citati allegati, non presentati, durante la discussione sul piano di
razionalizzazione delle partecipate.

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Proposta di
Delibera n. 26/2024, avente ad oggetto: “Approvazione rendiconto esercizio 2023”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 10 (dieci): Cellai, Calì, Armentano, Cocollini, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Masi, Palagi, Perini.
- Favorevoli 6 (sei):  Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Perini.
- Contrari 4 (quattro): Cellai, Cocollini, Masi, Palagi.
- Assenti 1 (uno): Bocci.

Il Presidente Cellai ringrazia e saluta gli ospiti e, non essendoci state osservazioni o richieste di modifica, i
verbali della Commissione Controllo del 02.04.2024, del 05.04.2024 e del 09.04.2024 si intendono come
approvati. 

Alle ore 12.32 il Presidente Cellai chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 09.04.2024.

                Il Segretario                                                                               Il Presidente                               

           Stefano Mugnai                                                                              Jacopo Cellai                         
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